



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 22.11.2020, ora 08.⁰⁰ - 23.11.2020, ora 08.⁰⁰**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 23.11.2020, ora 07.⁰⁰

RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând cursul superior și mijlociu al Someșului și cursul inferior al Timișului, unde au fost în creștere prin propagare. Pe râurile din bazinul hidrografic superior al Jiului, majoritatea afluenților din bazinul inferior al Oltului, din bazinul superior al Argeșului și pe cursul inferior al Mureșului, debitele au fost în scădere ușoară.

Formațiunile de gheață s-au menținut fără modificări importante.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile: Bârzava, Caraș, Moldova, bazinul superior al Troțușului, cursul inferior al Begăi, cursul mijlociu și inferior al Siretului și, izolat, pe unele râuri din bazinele superioare și mijlocii ale Oltului, Lotrului, Prahovei și pe unele râuri din Dobrogea și mai mici (sub 30% din normalele lunare) în bazinele hidrografice: Vaser, Iza, Mara, Tur, Tazlău, Rm. Sărat, Milcov, Bârlad, Jijia, bazinul inferior al Bistriței și pe unii afluenți ai Someșului (Sălăuța, Șieu, Bistrița, Ilișua, Lăpuș), Jiului și izolat pe unii afluenți ai Mureșului mijlociu, și ai Oltului inferior.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi relativ staționare. Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi) existente se vor menține fără modificări importante. Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 22.11.2020 - 23.11.2020 a fost în creștere, având valoarea de 3800 m³/s, sub media multianuală a lunii noiembrie (4650 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere la Gruia și în scădere pe sectorul Calafat - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (4100 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia - Bechet și în scădere pe sectorul Corabia - Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 22.11.2020, ora 09.⁰⁰ - 23.11.2020, ora 06.⁰⁰

ÎN ȚARĂ



Vremea a fost mai rece decât în mod normal pentru această dată în regiunile vestice, nord-vestice și centrale, unde local nebulozitatea joasă sau ceața au fost persistente. În restul teritoriului, vremea a fost în general apropiată de normalul specific perioadei, cu un cer variabil. Stratul de zăpadă, în diminuare față de ziua precedentă, măsura la ora 20.00 până la 13 cm la munte și până la 3 cm pe arii restrânse în Transilvania. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în zona montană înaltă, unde local a spulberat zăpada anterior depusă. Temperaturile maxime s-au încadrat între -3 grade la Cluj-Napoca, Miercurea Ciuc și Brașov și 10 grade la Gurahonț, Bechet, Turnu Măgurele și Rădăuți, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între -6 grade la Întorsura Buzăului și Apa Neagră și 5 grade la Cotnari și Pătârlagele. În a doua parte a intervalului s-a semnalat ceață izolat și în Oltenia și Muntenia.

OBSERVAȚII - de ieri dimineață de la ora 06 au fost în vigoare 12 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emise după cum urmează: 6 de către SRPV Sibiu, 4 de către SRPV Timișoara și 2 de către SRPV Cluj.

LA BUCUREȘTI

Vremea a fost frumoasă, dar rece dimineața și noaptea. Cerul a fost variabil, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă, normală pentru această dată, a fost 8 grade, iar la ora 06 se înregistrau 0 grade la Filaret și Băneasa și 2 grade la Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 23.11.2020, ora 09.⁰⁰ - 24.11.2020, ora 09.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea se va încălzi ușor, devenind apropiată de normal din punct de vedere termic. Astfel, temperaturile maxime se vor încadra între 1 și 11 grade, cu cele mai ridicate valori în sudul Banatului și în zona de deal, iar cele minime vor fi cuprinse, în general, între -4 și 3 grade. În regiunile nord-vestice și parțial în cele centrale, înnoările se vor accentua treptat, dar numai izolat vor fi precipitații slabe, mixte, îndeosebi seara și noaptea. La munte vor fi fulgiieli. În restul teritoriului, cerul va fi variabil, iar precipitațiile cu totul izolate. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări la munte, îndeosebi în zona înaltă. În primele ore ale zilei și, din nou, noaptea, pe arii restrânse se va semnală ceață în zonele joase de relief.

LA BUCUREȘTI

Vremea va fi, în general, frumoasă, dar rece dimineața. Cerul, mai mult senin ziua, va avea unele înnoări noaptea. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 9...10 grade, iar cea minimă se va situa în jurul valorii de 0 grade. La începutul și la sfârșitul intervalului vor fi condiții de ceață.

II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

ABA Mureș informează că la Stația de Epurare Cristesti, aparținând operatorului: SC Compania Aquaserv SA, loc. Tg. Mureș, jud. Mureș, la data de 21.11.2020, ca urmare a



precipitațiilor căzute pe raza mun. Tg. Mures, în intervalul orar 06:05 - 10:55, apele menajere neepurate au fost deversate în râul Mureș. După remedierea situației, s-a adus la cunoștință reluarea funcționării normale a Stației de Epurare.

2.3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenția Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 19.11.2020, în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon).

Media zilnică de 50 μg/m³ pentru PM₁₀ (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 micrometri) a fost atinsă la stațiile cu indicativul: BV-1 (municipiul Brașov), MS-2 (municipiul Târgu Mureș). Mediile zilnice pentru PM₁₀ (pulberi în suspensie cu diametrul <10 micrometri) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obținute prin metoda gravimetrică, metoda de referință în conformitate cu legislația națională și europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 μg/mc.

2. În domeniul solului și vegetației:

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 19.11 - 20.11.2020 și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

Direcția de Comunicare, Transparență și IT



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

Nesecret